Результаты деятельности школы 

Миссия школы -создание условий для успешного освоения учащимися программ начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования в соответствии с ФГОС, программ, обеспечивающих  предпрофильную и профильную подготовку, программ дополнительного образования,  формирования ключевых компетентностей и приобретения положительного социального опыта, необходимых для развития экономики Красноярского края и России.

Цель - обеспечить развитие школы в условиях реализации новой государственной образовательной политики.

 Достижение обозначенной цели осуществляется через активизацию внутренних резервов школы, направленных на совершенствование содержания, структуры, организационных форм и технологий,  управленческих механизмов.

Задачи:

· Создание условий для перехода на новые образовательные стандарты.

·  Дальнейшее развитие гражданско-правового воспитания школьников.

· Расширение сети дополнительного образования (в том числе и платного) с учетом интересов участников образовательного процесса.

· Подготовка коллектива к оптимальному выбору современных образовательных технологий. Разработка и апробирование инновационных обучающих технологий и учебно-методических комплексов.

· Дальнейшее развитие инновационной деятельности лицея, популяризация опыта опытно-экспериментальной работы

· Организация методического сопровождения педагогических работников в вопросах подготовки к новым формам аттестации.

· Развитие системы здоровьесберегающих мероприятий.

· Осуществление комплексной информатизации образовательного процесса и управления ОУ.

· Поддержка и развитие детских инициатив, широкое включения детей в систему олимпиад, конкурсов, конференций, презентаций своих достижений.

Стратегическая цель педагогического коллектива - подготовка выпускника, способного быть конкурентоспособным на рынке труда через обеспечение высокой мотивации учителей работать качественно.

Целью деятельности педагогического коллектива в 2010-2011  уч. год было построение современной школы нового типа через создание среды и ресурсное обеспечение образовательных программ и воспитательной работы.

Основные задачи для достижения цели:

1.Внедрение информационных  коммуникационных, интерактивных, аудиовизуальных технологий. 

2.Обеспечение инновационного характера базового и дополнительного образования через обновление образовательных программ и технологий на всех уровнях образования.

3.Подготовка команды учителей начальной школы, владеющих современными педагогическими технологиями для организации  учебного  процесса в новых условиях перехода на   новые образовательные стандарты.

4.Сохранение здоровья детей за счет обеспечения комфортной психологической обстановки в новой среде.

           5.Разработка новой образовательной программы, сочетающей основные и дополнительные программы, учебную и внеучебную деятельность детей, направленной на раскрытие и развитие индивидуальных задатков и способностей каждого ученика, на формирование  ключевых  компетентностей, которые обеспечивают успешное приобщение к культуре в учебной и внеучебной деятельности, готовности к освоению программ  начального, основного и среднего (полного) общего образования; разработка учебного плана,   локальных актов, обеспечивающих эффективное функционирование начальной школы,  мониторинг успешности учащихся на основе диагностики учебных и личностных возможностей.

Изменения, происходящие в обществе, порождают новые требования к работе педагогического коллектива. Адаптируясь к новым социально-экономическим условиям, мы стремимся эффективно реагировать на их изменения. Организуя учебно-воспитательный процесс мы стремимся, с одной стороны, адаптировать его к индивидуальным особенностям обучающихся, а с другой стороны, по возможности гибко, реагировать на изменения образовательной среды. 

Миссия 

Миссия нашей школы заключается в формировании образовательного пространства для становления личности в условиях динамично развивающегося общества, высокой конкурентноспособности и инвестиционной привлекательности.

Политика школы

· Создание  современных условий для успешного  обчения всех детей, воспитания и развития каждого путем эффективного использования ресурсов ОУ  в социально-экономических реалиях города и края.

· Усовершенствование мониторинга образовательного процесса через усиление его действенности, аналитической составляющей, позволяющей  дать четкие ориентиры работы по повышению качества образовательного процесса, через усиление  системности мониторинга, охвата более широкого  круга явлений школьной жизни.

· Продолжение  работы по формированию творческого  потенциала  личности  учащегося и учителя в условиях  развивающей  направленности обучения.

· Повышение влияния информатизации школы на качество преподавния всех  образовательных предметов.

Кредо школы

Школа ориентирована на обучение, воспитание и развитие всех и каждого учащегося с учетом их индивидуальных (возрастных, физиологических, психологических) особенностей, образовательных потребностей и возможностей, личных склонностей путем создания в ней педагогической системы и максимально благоприятных условий для умственного, нравственного, эмоционального и физического развития каждого ребенка.

Формируя образовательное пространство, мы : 

1. Обеспечиваем обязательный образовательный минимум; 

2. Даем доступ к профильному образованию; 

3. Позволяем каждому учащемуся выбрать предметы для углубленного изучения через систему факультативов и элективных курсов;

4. Предоставляем  право каждому ребенку реализовать свои права и возможности;

 Содержание общего образования

Определяется: 

- образовательной программой, разработанной и реализуемой самостоятельно на основе закона РФ и МО «Об образовании», типового положения об общеобразовательном учреждении;

- государственными образовательными стандартами и примерными образовательными программами, курсами, дисциплинами; 

- Уставом МБОУ СОШ № 86.

Учебный план 2010-2011учебного года позволил обеспечить уровень подготовки учащихся, соответствующий государственному общеобразовательному стандарту. По итогам года программы по всем циклам предметов были выполнены на всех ступенях обучения.

